ZESTAW 2

Pole magnetyczne

. Elektron o masie m. i tadunku e poruszajacy sie wzdluz osi z wpada w przestrzen, gdzie dziataja
na niego dwa wzajemnie prostopadte pola magnetyczne o indukcjach B; = Biz i By = Baj.
Poczatkowa predkosc elektronu wynosi v = vg2. Znajdz tor ruchu elektronu.

. Dwa dlugie prostolinowe przewody sa do siebie réwnolegle, a ich odlegtos¢ wynosi 10 cm. W
kazdym przewodzie ptynie prad o natezeniu 10 A. Rysunek pokazuje przekroj poprzeczny uktadu.
Wyznacz wartodé¢ i kierunek indukcji magnetycznej pola w punkcie P lezacym na symetralnej
odcinka taczacego przewody. Rozpatrz przypadki zgodnego i przeciwnego kierunku pradu w
przewodach.
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. Zmalez¢ indukcje pola magnetycznego wewnatrz i na zewnatrz nieskoriczenie dtugiego przewod-
nika o promieniu R, w ktérym ptynie prad o natezeniu I, jako funkcje odlegtosci r od $rodka
przewodnika.

. Wyznaczy¢ wartoé¢ natezenia pola magnetycznego w punkcie P, jezeli nieskoiiczenie dtugi prze-
wodnik jest wygiety jak na rysunku, a przez niego prad o natezeniu I.
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. Przez nieskoniczong plyte umieszczong w plaszczyznie X0Y plynie prad o statej gestosci liniowej
J (J = dI/dz) w kierunku osi 0Y. Znalez¢ indukcje pola magnetycznego (wartosé i kierunek),
ktore powstaje na skutek przeptywu pradu.

. Jakie musialoby by¢ natezenie pradu elektrycznego ptynacego w kablu owijajacym rownik Ziemi,
aby w okolicach biegunéw wytworzy¢ pole magnetyczne odpowiadajace tam polu ziemskiemu
(Rz =6.8-10°m,B; =7-107° T)?

. Wyznaczy¢ natezenie pola magnetycznego wytwarzanego przez prad o natezeniu I plynacy przez
nieskoniczenie dtugi kabel koncentryczny o promieniu Ry wewnetrznego przewodu i promieniach
Rs i R3 zewnetrznej powtoki.

. Zmajdz natezenie pola magnetycznego w $rodku solenoidu i strumien magnetyczny przenikajacy
jego zwoje. Przez zwoje ptynie prad o natezeniu 2 A, dtugosé¢ solenoidu wynosi 20 ¢cm, §rednica
2 cm. Solenoid posiada 400 zwojow.



